

Huelva ha sido gloriosamente conquistada por el Ejército salvador

La situación del movimiento militar en toda España es francamente satisfactoria.-A los marxistas les faltan armas, municiones, jefes y elementos.-En la Península hay ya diez tabores de Regulares y seis banderas del Tercio

Las columnas soviéticas de Barcelona han sido derrotadas por las tropas nacionales

RENACIMIENTO PATRIOTICO

Un siglo de enseñanzas antipatrióticas sembró en la juventud el menosprecio de todo lo español y la admiración por todo lo extranjero.

Como si esto fuera poco, el materialismo de la vida mató los ideales de Patria y Religión, como si fueran de irris de románticos, desencuadrados del marco de una sociedad que sólo pensaba en la bolsa, en el reparto de la tierra, en el cine y en el bar.

Admirábamos al pueblo alemán, cuando en la Gran Guerra marchaban los ejércitos cantando himnos patrióticos y mirábamos con envidia al ejército italiano en la reciente guerra de Abisinia, mientras contemplamos a nuestra nación hervir en lucha; intensas y ardiendo en odios y rencores, que presagiaban su disolución.

El gesto del Ejército, levantándose contra el Frente Popular, que tiranizaba a la nación, ha despertado el patriotismo que parecía muerto y he aquí que presenciemos, en estos días el espectáculo que envidiábamos a otras naciones.

Una juventud que se alista con entusiasmo en el Ejército voluntario; que pide puesto de honor en las columnas que salen a dominar a los rebeldes; que vuelan cantando himnos patrióticos; que se enardece ante el cadáver de la víctima de la traición.

Y mientras la juventud ofrece generosa la sangre por la Patria, vemos también a otros ofrecer su dinero, que después de la sangre el elemento principal de la guerra, engrosando la suscripción abierta.

España se ha encontrado a sí misma. Es la misma de Numancia y de Sagunto, de Covadonga y de las Navas de Pavia, y de Lepanto y de la Guerra de la Independencia...

Ha vuelto a resurgir el Patriotismo español.

Cáceres tiene un héroe

A la memoria de José Rojas Portillo, que a los 19 años de edad, dió su vida por España.

Cáceres es bueno, es español. Yo deza de tu alma, en la que palpita el más recio españolismo, será el norte glorioso de estos soldados, que ayer tomaron parte contigo en la lucha y hoy te lloran y rezan piadosamente una oración por tu alma grande y heroica.

Lo he visto llorar ayer tarde ante el cadáver de su héroe. Cáceres, ya tiene un héroe: José Rojas Portillo, que, lleno de juventud y de vida, abandonó su hogar, necesitado de su ayuda, e ingresa voluntariamente, en el Ejército, para salvar a España, que actualmente se halla en peligro. ¡Admirable gesto de la raza, himno vibrante de la raza española!

En el alma de este soldado, vibra el sentir de sus amores por la Patria, el amor de sus sentires por el deber; firme en su voto, no vacía su voluntad, toma un fusil y ocupa un puesto entre los bravos leones de España. ¡Añoranza poética de glorias que fueren, eco venturoso de grandezas que pasaron!

Lleno de brío y de entusiasmo, forma parte de la columna que había de reestablecer el orden en San Vicente de Alcántara. En esta operación, cae herido de muerte el héroe, gozando, manifestando en su rostro la serenidad de los mártires, entregando dulcemente su alma a Dios, cristiano en sus plegarias y patriota en sus decretos.

¡Heróico soldado que escálase lo pedáneo de la gloria con el corazón puesto en el Dios de tus íntimos fervores!

¡Heróico soldado que dió a España, cual ofrenda amorosa, la sangre de tus venas y el oro de tu conciencia!

Cáceres, entó te llora y se siente orgulloso de tu hazaña; hazaña gloriosa que tendrá a lento en la región de los inmortales. Tú no has muerto, sólo has cerrado los ojos para abrirlos en la eternidad. El recuerdo de tu heroísmo y de tu bravura, la gran-

deza de tu alma, en la que palpita el más recio españolismo, será el norte glorioso de estos soldados, que ayer tomaron parte contigo en la lucha y hoy te lloran y rezan piadosamente una oración por tu alma grande y heroica.

Lo he visto llorar ayer tarde ante el cadáver de su héroe. Cáceres, ya tiene un héroe: José Rojas Portillo, que, lleno de juventud y de vida, abandonó su hogar, necesitado de su ayuda, e ingresa voluntariamente, en el Ejército, para salvar a España, que actualmente se halla en peligro. ¡Admirable gesto de la raza, himno vibrante de la raza española!

En el alma de este soldado, vibra el sentir de sus amores por la Patria, el amor de sus sentires por el deber; firme en su voto, no vacía su voluntad, toma un fusil y ocupa un puesto entre los bravos leones de España. ¡Añoranza poética de glorias que fueren, eco venturoso de grandezas que pasaron!

Lleno de brío y de entusiasmo, forma parte de la columna que había de reestablecer el orden en San Vicente de Alcántara. En esta operación, cae herido de muerte el héroe, gozando, manifestando en su rostro la serenidad de los mártires, entregando dulcemente su alma a Dios, cristiano en sus plegarias y patriota en sus decretos.

¡Heróico soldado que escálase lo pedáneo de la gloria con el corazón puesto en el Dios de tus íntimos fervores!

¡Heróico soldado que dió a España, cual ofrenda amorosa, la sangre de tus venas y el oro de tu conciencia!

Cáceres, entó te llora y se siente orgulloso de tu hazaña; hazaña gloriosa que tendrá a lento en la región de los inmortales. Tú no has muerto, sólo has cerrado los ojos para abrirlos en la eternidad. El recuerdo de tu heroísmo y de tu bravura, la gran-

deza de tu alma, en la que palpita el más recio españolismo, será el norte glorioso de estos soldados, que ayer tomaron parte contigo en la lucha y hoy te lloran y rezan piadosamente una oración por tu alma grande y heroica.

Lo he visto llorar ayer tarde ante el cadáver de su héroe. Cáceres, ya tiene un héroe: José Rojas Portillo, que, lleno de juventud y de vida, abandonó su hogar, necesitado de su ayuda, e ingresa voluntariamente, en el Ejército, para salvar a España, que actualmente se halla en peligro. ¡Admirable gesto de la raza, himno vibrante de la raza española!

En el alma de este soldado, vibra el sentir de sus amores por la Patria, el amor de sus sentires por el deber; firme en su voto, no vacía su voluntad, toma un fusil y ocupa un puesto entre los bravos leones de España. ¡Añoranza poética de glorias que fueren, eco venturoso de grandezas que pasaron!

Lleno de brío y de entusiasmo, forma parte de la columna que había de reestablecer el orden en San Vicente de Alcántara. En esta operación, cae herido de muerte el héroe, gozando, manifestando en su rostro la serenidad de los mártires, entregando dulcemente su alma a Dios, cristiano en sus plegarias y patriota en sus decretos.

¡Heróico soldado que escálase lo pedáneo de la gloria con el corazón puesto en el Dios de tus íntimos fervores!

¡Heróico soldado que dió a España, cual ofrenda amorosa, la sangre de tus venas y el oro de tu conciencia!

RESUMEN MILITAR DEL DIA DE AYER

Radio Club Portugués, en el resumen militar en el día de ayer, dice que es favorable al Ejército salvador, añadiendo que hasta la agencia Havas, al servicio del Frente popular francés, en sus telegramas a los periódicos de Europa, da detalles de que las milicias rojas han desalojado Somosierra con pretexto de mejorar sus posiciones.

ITALIA PROTESTA

El Gobierno de Italia ha protestado oficialmente del incendio del consulado italiano de Barcelona.

EL GENERAL FRANCO EN SEVILLA

El general jefe del Ejército del Sur, don Francisco Franco, ha llegado a Sevilla en avión, conferenciando con Queipo de Llano.

ARAQUISTAIN HUIA Y LE DETUVIERON

Cuando intentaba pasar la frontera para internarse en Francia, ha sido detenido por la Guardia civil el escritor Luis Araquistain.

CABANELLAS DERROTA A LAS COLUMNAS DE BARCELONA

Dicen de Burgos que fuerzas del Ejército salvador, mandadas por el general Cabanellas, han derrotado y puesto en desbandada a la columna que desde Barcelona se dirigía a Zaragoza.

Esta noticia la ha confirmado Radio Barcelona, la cual dice que la

columna ha regresado a la capital catalana para reorganizarse.

EL «ALMIRANTE VALDES» CON AVERIAS

Al puerto de Cartagena ha llegado el «Almirante Valdés» para reparar las averías sufridas últimamente.

BATALLON DE VOLUNTARIOS DE SANTIAGO

Santiago, 29 (10'22 m).—Una columna de voluntarios formada en Compostela salió ayer de esta plaza para incorporarse en Pontevedra a las fuerzas del Ejército.

La columna fué despedida por el vecindario entero, que la vitoreó con entusiasmo.

COMBATE AEREO

Córdoba, 29. — Esta mañana voló sobre esta plaza un trimotor enemigo que venía con la cola rota.

Los aviones de caza de esta base le salieron al encuentro y se entabló combate de ametralladoras, huyendo el trimotor perseguido por una de nuestras avionetas, que, según comunican, ha conseguido derribarlo

ALOCUCION DE CABANELLAS

Tetuán, 29. — El presidente de la Junta nacional general Cabanellas, se encuentra en Burgos, desde donde ha dirigido una alocución a los españoles que brevemente será radiada.

REGULARES Y DEL TERCIO A CORDOBA

Algeciras, 29.—Ayer desembarcaron en Algeciras nuevos contingentes

de fuerzas del Tercio y de Regulares que marchan con dirección a la ciudad de Córdoba.

HONOR A LOS HEROES CAIDOS EN EL COMBATE

La Patria, agradecida, recoge sus nombres:

D. Manuel Pérez Fernández, Guardia Civil y D. José Rojas Portillo, Soldado del Rgto. 27,
y los incorpora con gloria a la historia de la ciudad.

La misericordia de Dios los acoja en su seno
¡VIVA ESPAÑA, VIVA CACERES!!

columna ha regresado a la capital catalana para reorganizarse.

NOTIFICACION OFICIAL DE FRANCO AL CUERPO DIPLOMATICO

Dicen de Tetuán que el general Franco ha notificado a los representantes diplomáticos la constitución de la Junta nacional de Defensa en la ciudad de Burgos.

RELACION DE LOS AVIONES DERRIBADOS

El general Queipo de Llano ha dado una nota detallando el número y nombre de los pilotos de los veinte aviones enemigos que hasta ahora ha derribado la aviación del Ejército salvador.

COMUNICACIONES FERROVIARIAS RESTABLECIDAS

Las comunicaciones ferroviarias entre Zaragoza, Huesca, Canfranc a la frontera francesa, han sido restablecidas totalmente, realizándose los servicios con toda normalidad.

Por la España imperial La Falange de la muerte

En el grave silencio de esta madrugada, alborazar de un día de gloria, el brazo en alto, con un jarrón España en los labios y unas lágrimas de hombría en los ojos, hemos despedido a la Falange. En el cuadro gris de la noche en sombras, la Falange de Cáceres, arma al brazo y bajo las estrellas, nos sabía a nuncio feliz de esplendores cercanos.

A mando de ella, su hombre: Luna. En la puerta del Cuartel de Infantería, mientras yo lloraba la deidicha de no poder pelear al lado de mis hermanos en las tierras pacenses, la Falange, en este silencio de muerte, desfilara a paso lento camino de la gloria y de la inmortalidad.

La Falange de Cáceres tiene ya vida e historia propias. Nacida en una y forjada la otra en el duro yunque de los días adversos, estos muchachos animosos y entusiasmados, curtidors a través de las infames persecuciones de la anti-patria, evidencian el esplendoroso resurgir de una raza veinte veces secular.

Los falangistas cacereños, veloces y resistentes cual ningunos, están durante estos días llevando a cabo una labor digna de encomio. Sin tregua ni descanso, día y noche, con admirable entusiasmo, se encuentran en todos sitios. Su acometividad y espíritu indomable han dado a la Falange de Cáceres un prestigio que la coloca en las vanguardias heroicas de esta gloriosa cruzada de reconquista de los valores que en el pasado nos hicieron grandes.

M.

medio del regocillo del pueblo. Quedó nombrado gobernador civil el comandante de la Benemérita señor Haro, prestigioso militar que desahoga hace días la columna de mineros de Riotinto.

A última hora llegan rumores a la capital de que en la frontera portuguesa han sido detenidos el gobernador civil, el diputado señor Cordeiro Bell y otros dirigentes del Frente Popular que habían huido.

DON ABILIO CALDERON SE HA PUESTO A DISPOSICION DE LA JUNTA DE BURGOS

Palencia, 29.—El ex-ministro don Abilio Calderón ha telegrafiado a la Junta Militar de Burgos, poniéndose a su disposición con todo entusiasmo

LAS DERROTAS COMUNISTAS VISTAS DESDE EL EXTRANJERO

«La Liberté» haciendo información de los acontecimientos de España da cuenta de que los comunistas sufrieron numerosísimas bajas en Somosierra al encontrarse con las columnas de Mola.

«Paris Soir» destaca este mismo hecho y confirma que los comunistas fueron batidos por las tropas nacionales.

LAS COMUNICACIONES EN CASTILLA

Valladolid, 29.—Han circulado normalmente los trenes que de ordinario funcionan entre Valladolid y León, Alar, Albasua, Miranda, Miranda a Zaragoza, Albasua a Castellón por Pamplona, Valladolid a Avila y Valladolid a Segovia, así como las combinaciones de Medina a Salamanca y a Zamora.

Por la línea de M. Z. A. circulan los trenes normalmente hasta Aranda de Duero. Asimismo circulan todos los trenes por la línea de Valladolid a Medina de Rioseco y sus combinaciones.

OCCUPACION DE VILLACASTIN

Valladolid, 29.—Fuerzas de la guardia Civil ocuparon en la mañana del 23 el pueblo de Villacastin del que se habían apoderado 500 hombres de la dispersa columna de Mangada.

LA DEFENSA DE SAN ROQUE

Algeciras.—El comandante militar de esta plaza, destaca en la orden militar la conducta ejemplar del sientiente de Real que defendió el cuartel de San Roque con bravura al frente de sus tropas.

Se le había intimidado por lo marxistas para que se rindiera, pues en caso contrario sería asesinada su familia.

El señor del Real, contestó que estaban los intereses de la nación por encima de los familiares.

CAMIONES CON MARXISTAS DETENIDOS

Burgos.—Un destacamento de fuer-

se vende la número uno de la Avenida de la República, libre de inquilinos. Consta de cuatro plantas, instalaciones de luz, timbres y calefacción. Informarán en este periódico.

Casa

Se vende FABRICA DE GASEOSAS Razón, Diego Acebo. Casas Baratas. C-36.

zas del ejército, que salió con dirección a Madrid se encontró en el camino con 20 camiones que conducían milicias socialistas.

Estos se dieron a la fuga y el desatracamiento se apoderó de los camiones.

TERUEL NO SE HA RENDIDO

Teruel.—El comandante militar de la plaza ha enviado un radiograma a Capitania general negando nuevamente sea cierta la noticia de la rendición de Teruel, agregando que no se rendirá tampoco.

TOLEDO EN PODER DEL EJERCITO

Toledo.—Es inexacto que esta capital esté en poder de los marxistas, pues las fuerzas del Ejército son completamente dueñas de la situación.

UN SUBMARINO CON AVES-RIAS

Lisboa.—El diario «O Seculo» publica en su número de hoy la noticia de que un submarino adicto al Gobierno, había resultado con averías a consecuencia de un bombardeo por parte de la flota aérea de Queipo de Llano.

Dicho submarino ha fondeado en Tángier.

SE INCORPORAN A SUS REGIMIENTOS

Granada, 29.—Los soldados movilizados han llegado hoy para incorporarse a sus regimientos.

Estos soldados no pudieron presentarse antes porque han estado en poder de los marxistas hasta que han logrado huir.

TRIMOTOR DERRIBADO

Granada, 29.—Un trimotor enemigo voló sobre esta ciudad pero fue derribado por los aviones de la flota de Queipo de Llano.

LA MARINA ESPAÑOLA NO PODRA ENTRAR EN TANGER

Tanger, 29.—Esta mañana han celebrado reunión los representantes de todos los países a excepción de España.

Tomaron el acuerdo de no permitir que en Tanger fondeen los barcos de la escuadra española y que de hacerlo alguno se le considere en situación de retirado.

Este acuerdo fue tomado por unanimidad.

EL AVANCE DE LAS COLUMNAS DEL SUR

Sevilla.—Una de las columnas que desde Andalucía se dirigen a Madrid, ha llegado ya a Despeñaperros. Por otra parte, una de las que salieron de Cádiz para Málaga, ha entrado sin novedad en Estepona.

¿CALLOS? USANDO SOLO TRES DIAS EL PATENTADO UNGUENTO MAGICO. Desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallos (verrujas y juanetes). Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1.00 pesetas; por correo 2 pesetas.—FARMACIA PUREX, Plaza de S. Ildefonso, 5, Madrid.

CANCERES Y ENFERMEDADES DE LA PIEL. RADIOTERAPIA Y RADIOTERAPIA ARTIFICIAL. Dr. Facundo Solis. Rambla, 44. MERIDA. Teléfono 24

El estómago es el manantial de alegría de la vida. Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO. VENTA EN FARMACIAS.

La situación militar

Tetuán, 29 (4 t).—La Radio Tetuán, en su emisión de las cuatro de la tarde, resume el movimiento militar diciendo que la situación en toda España es francamente satisfactoria. A los marxistas les faltan armas, municiones, jefes y elementos.

La columna que salió de Bilbao, compuesta de mineros, contra Vitoria, dejó en poder de las fuerzas del Ejército, falangistas y requetés, trescientas bajas.

El movimiento nacional cuenta ya con un acorazado, los dos mejores cruceros y cuatro cañoneros que en breve comenzarán a actuar.

Hace resaltar la Radio Tetuán la diferencia que hay entre la vida que se hace en las poblaciones en que domina el Ejército, donde se respetan los derechos, y la de las poblaciones que aun domina Madrid, en las que se roba, se incendia y asesina. Dice, dirigiéndose a Almería, que están ya en Andalucía diez tabores de Regulares y seis banderas del Tercio y que se rindan, pues les queda contado tiempo.

TRES APARATOS DERRIBADOS

Granada, 29 (1 t).—Esta mañana volaron sobre esta ciudad cuatro aviones del gobierno marxista.

Los aparatos de caza del Ejército nacional se elevaron, derribando a uno que cayó en las inmediaciones de la capital, otro en El Olivillo y otro en el Puente de los Cristianos. La tranquilidad es absoluta.

Detalles de la rendición de Huelva

Sevilla.—El general de la División ha recibido un telegrama de las fuerzas de la Guardia civil y Asalto de Huelva comunicándole que se vieron en la necesidad de ser encuadradas entre las milicias marxistas, pero que ellas se dieron maña para ponerse de acuerdo y sumarse a movimiento nacional, con el que estaban desde el primer momento.

Así lograron apoderarse del Gobierno civil y centros de comunicaciones, sosteniendo tiroteos con las milicias marxistas, que huían a la desbandada, arrojando armas y municiones en gran cantidad.

Fueron detenidos trescientos marxistas y se les ocuparon grandes cantidades de dinamita.

Esta madrugada—dice ese telegrama—tomamos por asalto la Casa del Pueblo, donde se habían hecho fuertes los marxistas, causándoles dos muertos y varios heridos, sin ninguna baja por nuestra parte. Allí encontramos infinidad de armas.

En el Ayuntamiento nos apoderamos también de quinientas bombas. Por todas las calles de la ciudad se están recogiendo armas que, en gran cantidad, arrojan los fugitivos.

Inmediatamente pusimos en libertad a 179 falangistas que tenían los marxistas detenidos en un buque carbonero.

En este momento, las fuerzas procedentes de Sevilla entran en la población y la ciudad se ha echado a la calle, acogiéndolas con indescriptible entusiasmo.

Se arriendan

hasta San Miguel los aprovechamientos de espigas y agostaderos de la dehesa «El Sánchez», término de Cáceres. Razón en la misma finca.

Nuevo inspector de la Guardia Municipal de Cáceres

Al iniciarse el movimiento militar salvador de la Patria y hacerse cargo de la presidencia del Ayuntamiento don Manuel Plasencia, el inspector de la guardia municipal señor Acedo, presentó la dimisión de su cargo que le ha sido aceptada.

Para sustituirle ha sido designado el teniente retirado de la guardia civil, don Félix Flores González.

LAS MILICIAS PATRIÓTICAS

Se instalan en el Grupo Escolar «Antonio Canales»

Se nos comunica que las oficinas de las Milicias Patrióticas, que hasta ahora han venido funcionando en la Plaza de Toros, se han trasladado a los locales escuelas del grupo «Antonio Canales», estableciendo el servicio permanente.

El entierro de los héroes muertos en la acción de San Vicente de Alcántara

El fúnebre acto constituyó una imponente manifestación de duelo y una exaltación de patriotismo

Se vitoreó al Ejército, Fuerza Pública y Falange Española

EL ENTIERRO DE LOS HEROES DE SAN VICENTE DE ALCANTARA

Ayer fueron trasladados a Cáceres los cadáveres del guardia civil, don Manuel Pérez Fernández, y del soldado cacereño, don José Rojas, los que fueran cocoado, en la capilla ardiente e instalada al efecto en el Hogar de Soldado.

Los ferretos, que contenían los restos mortales de estos dos nuevos héroes, que dieron su sangre por la Patria, se recubrieron con la Bandera nacional, sobre la que los compañeros y amigos de los finados depositaron flores.

Presidía la estancia un severo crucifijo.

El Ejército, Fuerza Pública y Policía, dedicó a sus compañeros cenizas coronas con sendas dedicatorias.

Los futbolistas del «Athletic», al que perteneció el soldado y sus amigos deportista, también le dedicaron coronas.

Fuerza de la Benemérita prestaban guardia a los cadáveres hasta el momento de iniciarse el entierro.

LA COMITIVA FUNEBRE

A las cinco de la tarde comenzaron a llegar autoridades y representaciones de Cáceres en masa.

Minutos después se puso en marcha la fúnebre comitiva precedida del cetro con cruz azada. Los ferretos fueron sacados a hombros de guardas civiles y oficiales y casaca de ejército.

En la presidencia del duelo formaban todas las autoridades militares y civiles de la población con el coronel, comandante militar don Manuel Álvarez Díez, el teniente coronel jefe de la Guardia civil y los familiares del coadado muerto.

Tras la presidencia seguía una imponente manifestación de duelo formada por jefes y oficiales francos de servicio, soldados, Guardia civil, Seguridad y Asalto, Carabineros, Policía, falangistas, y un numerosísimo contingente de la población civil y entre ella muchas señoras.

Al cadáver del soldado acompañaban numerosos jóvenes de ambos sexos de Cáceres.

Falange Española, una nueva centuria de esas falanges, que desperdigadas y perseguidas ayer, surgen ahora disciplinadas y nutridas, por todas partes cubrían el itinerario hasta el cementerio.

Como en el entierro de las tres primeras víctimas, los montículos de la izquierda eran ocupados por falangistas que saludaban brazo en alto el paso de la fúnebre comitiva.

Llaman la atención y ayer en el entierro se hacía esta observación, las centurias falangistas, llegadas en las últimas 48 horas a Cáceres. Son hombres curtidos por el sol de los campos ex reñemos, sobre los cuales se ganan su vida con el trabajo de sus brazos. Obreros campesinos; en su mayoría; de otros oficios, intelectuales, entre ellos médicos.

A todos les une el gran aglutinante que los efervoriza hasta hacer de ellos unos excelentes soldados; su amor a España.

El comercio cerró ayer sus puertas durante el entierro.

UNAS ELOCUENTISIMAS Y OPORTUNAS PALABRAS DE VIBRANTE ESPANOLISMO DEL CORONEL DEL REGIMIENTO

Frente al cementerio, después de rezado por el cetro el último responso, el coronel del Regimiento don Manuel Álvarez Díez, se adelantó hacia los cadáveres y junto a ellos pronunció, con tremolos de hondísima emoción en la voz, las siguientes palabras:

¡Españoles! ¡Cacereños! Dos víctimas; más inoculadas—soldados de España—por la salvación de la Patria, que añadir a tantas y tantas como están cayendo estos días en manos de las hordas rojas, rusas, de esa odiosa Rusia... (voces unánimes y viriles que interrumpen gritando: ¡Guerra a Rusia!).

Pero la sangre vertida de tantos héroes sobre el suelo de la Patria, fecundará a ésta para hacer que brote de sus entrañas una España grande y digna, respetada de todos. Sobre ésta sangre reafirmemos

NOTICIAS DE MADRID

Escasean los víveres

Madrid, 29.—Por el reparto de víveres se han producido algunos desórdenes, pues sólo entraron en la capital quince camiones con comestibles.

«EL ALMIRANTE CERVERA» PIRATA

El gobierno soviético de Madrid ha declarado pirata al «Almirante Cervera» unidad de la marina de guerra puesta al servicio del Ejército salvador en estos días.

Momentos sublimes

Los hijos de Miajadas con el pecho abierto y la frente alta, acuden a los sitios de peligro

No es ésta la hora de la literatura, es el momento de las realidades que todos vivimos. Más tarde daremos cuenta detallada de lo que aquí ha pasado desde el encarcelamiento de honorables ciudadanos, postrer trallazo de la tiranía soviética, que aquí, como en todas partes, hemos soportado con la natural angustia, hasta el estado de cosas actual, que nos permite respirar tranquilos.

Vayan ahora unas sintéticas notas, que serán del agrado de los lectores, y empleo dando los beneméritos nombres de los falangistas que llegaron en la tarde del 22 a Villanueva de la Serena, el pueblo de la provincia hermana aprisionado entre los tenáculos del pupo comunista.

Sebastián Morán, jefe de milicias; Manuel Correyero, Antonio Palleró, Pedro Correyero, José Bernet, Cándido Alvarez, Juan Jiménez, Amador González, Antonio Vicente, Remigio Fernández, Pedro Pintado, Bartolomé González, Andrés Tostado, Juan Domínguez, José González, Gervasio Acero, Antonio Masa, Pascual García, Francisco Cuadrado, Isidro Broncano, Manuel Rentero, Manuel Pintado, Juan Bohoyo, José Garrido, Félix González, Andrés Jiménez, Juan Cruz—que recibió dos balazos, uno en el costado y otro en la muñeca—, Sebastián Ruiz, Pedro Acero, Alberto Fernández, Arturo Nieto, Fernando Redondo, José Palleró, José Sánchez Alvarez. Los chóferes que los condujeron fueron Juan González e Isidro Fernández.

El capitán laureado don Martín Bravo y don Leopoldo Búlnes, de Villamesías; los falangistas Ricardo Pérez y Benedicto Arias, de Escorial, con el médico don José Carrasco y los practicantes don Heliodoro Moreno y don Joaquín Terrazas, acompañaron a los vaerosos expedicionarios.

Los falangistas en el sitio de mayor peligro, la JAP, buscando el peligro en rondas, estacionadas, volantes y en las salidas de la población, cumpliendo todos con su deber.

¡Capitán Bravo, Morón, jefe de Milicias, todo: todos merecéis bien de la Patria, que con ese hombre bueno que se llama Francisco González, se habéis honrado!

CAYETANO MOLINA

Miajadas 27-7-1936.

HUELVA HA SIDO TOMADA POR EL EJERCITO SALVADOR

El gobernador civil huyo hacia Portugal

HUELVA. Ayer, la columna del Ejército salvador que se había organizado en Sevilla con el objeto de liberar la ciudad de la esclavitud roja, conquistó esta población en medio del entusiasmo de sus habitantes.

La columna iba mandada por el señor Carranza, secundado por elementos falangistas y de otras organizaciones.

El gobernador civil de Huelva y los directivos del Frente popular, que estaban reunidos en el despacho del Gobierno, al enterarse de la proximidad de las tropas huyeron en 15 camiones con dirección a Ayamonte, para internarse en Portugal. Las fuerzas de Guardia civil y Asalto de Huelva se sumaron enseguida al movimiento.

Veraneo fresco y económico

en habitaciones amuebladas y con agua corriente, que se alquilan en la Casa de Oficios de Arenas de San Pedro (Avía). Dirigirse a Eusebio González, en Guadaupe (Cáceres).

EL MOVIMIENTO MILITAR EN CACERES

Esta mañana ha llegado una avioneta

Esta mañana ha aterrizado en nuestro campo de aviación una avioneta que conducía el material necesario para reparar las averías que se le produjeron a uno de los aparatos que llegaron a Cáceres el pasado lunes.

En breve marchará a su destino, cuando se le hayan practicado las reparaciones, y la avioneta regresará a su base.

LAS MILICIAS PATRIÓTICAS

Como decimos en otro lugar de este número, son muchísimas las personas que se alistaron en las Milicias Patrióticas.

Últimamente se han ofrecido casi todos los funcionarios de la Diputación provincial.

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 29 de julio, hechas a las ocho horas. Barómetro, 729.0. Temperatura, 20.0. Humedad, 44. Dirección del viento, N. Fuerza del viento, 2. Lluvia (litro por metro cuadrado en 24 horas) 0.0. Agua evaporada, m. m. en 24 horas, 11.4. Estado del cielo en el momento de la observación, despejado.

Temperaturas extremas. Máxima a la sombra (ayer), 32.4. Mínima (hoy), 15.0.

Registro Civil

Inscripciones efectuadas en este Centro oficial en las últimas veinticuatro horas:

NACIMIENTOS:

Teo Terán García, hijo de Victoriano y de Alfonsa. Mira al Río, número 8.

DEFUNCIONES:

Antonio Corrés Morales, de 39 años, Hospital Provincial. Isabel Santano Fuentes, de 14 días. Santa Gertrudis A. a. número 17. Cipriano Naranjo García, de 1 año. A. dea. Moret.

Casa de Socorro

Personas que han sido asistidas en este benéfico establecimiento durante las últimas 24 horas: Julián Cortés, de 36 años, con domicilio en Villalobos, número 30, de erosiones en la cara dorsal de la mano izquierda.

Visi a domicilio al Palacio de la Isla, para asistir a Antonio Ojaivo, de mareo.

Anonio Casares, de 8 años, con domicilio en Concepción, número 7, de epítasis.

Otto Lacitche, de 34 años, de herida contusa a nivel de la articulación temporomaxilar derecha y probable fractura de la cavícula del mismo lado.

Eduardo García, de 15 años, con domicilio en Moret, número 40, de herida contusa en la región rotulana izquierda.